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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 1º de dezembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia primeiro de dezembro de dois mil e vinte e 

cinco, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 35ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA – 

"Tu que habitas sob a proteção do Altíssimo, que moras à sombra do Onipotente, dize ao Senhor: 

Sois meu refúgio e minha cidadela, meu Deus, em que eu confio." (Salmos 91, versículos 1 e 2), 

o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 34ª 

Sessão Ordinária, de 24 de novembro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade); OFCR nº 22/2025 - Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Processo nº 

48975/2025 - Congratula o município de Indaiatuba pelo seu aniversário. Ato contínuo, o Sr. 1º 

Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 3098/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar iluminarias a LED, nas 

principais faixas de pedestres no município; Nº 3099/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar revitalização das placas do Jardim Carlos Aldrovandi; Nº 3100/25 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Fazer repintura de todas as faixas de pedestre no cruzamento da Ruas 

Candelária com João Tibiriça Piratininga, no Jardim Pau Preto; Nº 3101/25 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Fazer o recapeamento asfáltico na Rua Hercules Mazzoni, no trecho entre as 

Ruas Alberto Santos Dumont e Armando Salles de Oliveira; Nº 3102/25 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a possibilidade de instalação de bancos próximo ao 

deck/mirante no Parque Ecológico; Nº 3103/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Instituir o 

programa “Duas Rodas, Um Só Trânsito”, com o objetivo de fomentar o incentivo ao uso seguro 

da bicicleta, bem como promover a proteção, valorização e respeito aos ciclistas no âmbito do 

Município de Indaiatuba; Nº 3104/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar pontos de coleta em 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

locais estratégicos para descarte de PET; Nº 3105/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

estudo para implantar o Projeto “Plástico demais” nas unidades escolares municipais; Nº 3106/25 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar nivelamento e realizar estudo para melhorias da Rua 

Luiz Carlos Braga, altura do nº 28, e das ruas adjacentes do Bairro Saltinho, atrás do Condomínio 

Paradiso; Nº 3107/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir canaleta para o escoamento de 

águas pluviais na Av. Francisco de Paula Leite, na altura do nº 2701; Nº 3108/25 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Realizar um estudo para instalação de uma faixa de pedestre elevada na 

Av: Engº Fabio Roberto Barnabé, defronte ao nº 3645; Nº 3109/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar instalação de um conjunto semafórico no cruzamento da Rua Treze de 

Maio com a Siqueira Campos; Nº 3110/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

desassoreamento do Córrego São Lourenço, existente no Parque São Lourenço; Nº 3111/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar instalação de um conjunto semafórico no 

cruzamento da Rua Dr. Renato Riggio com Avenida Ário Barnabé, Jardim Morada do Sol; Nº 

3112/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo para criação de Feiras de Troca de 

Livros Permanentes e Descentralizadas em Indaiatuba; Nº 3113/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar redutor de velocidade na Rua Christiano Seleguin, altura da Vila dos Idosos; 

Nº 3114/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a instalação de redutores de 

velocidade na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, antes da rotatória com a Rua Arthur Pedroso 

de Barros; Nº 3115/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implementar a meia tarifa no 

transporte coletivo de Indaiatuba em um dia útil por mês, em caráter experimental; Nº 3116/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar instalação de lombadas nas principais vias de 

acesso ao Loteamento Smart City; Nº 3117/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar 

mesas para a prática de tênis de mesa (pingue-pongue) na área de lazer localizada na Rua 

Martinho Lutero, na altura do nº 1618; Nº 3118/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

serviços de roçagem e manutenção do canteiro central em toda a extensão da Av. Gentil Martins; 

Nº 3119/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar poda de árvore localizada na Rua 

Haiti, altura do nº 203; Nº 3120/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reformar o ponto de 

ônibus localizado na Rua Ricieri Delboni ; Nº 3121/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Implementar e disponibilizar curativos modernos na Atenção Primária em Saúde ; Nº 3122/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar câmeras de segurança e monitoramento no 

semáforo da ponte do Rio Jundiaí-Itaici ; Nº 3123/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso ao Distrito Industrial Recreio Campestre 

Joia; Nº 3124/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a retirada de fiação caída junto 

ao poste localizado na Rua Sorocaba; Nº 3125/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tapar 
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o buraco existente na Rua Vinte e Quatro de Maio com a Rua Tuiuti; Nº 3126/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar e aplicar os estudos de mobilidade e adoção de medidas 

emergenciais para melhoria do trânsito na região das ruas Walter Ambiel, Pedro Virillo e Padre 

Bento Pacheco; Nº 3127/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar providências para a 

retirada ou poda de árvore com risco iminente de queda, reiterando a ocorrência de negligência 

administrativa e a reincidência de casos semelhantes; Nº 3128/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Intensificar a fiscalização, medidas de segurança viária e revisão da trafegabilidade 

na Rua Vicente de Genaro; Nº 3129/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar 

providências quanto à instalação irregular de postes de iluminação pública na via Rua Tucuruvi, 

novo loteamento; Nº 3130/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos de 

instalação de bancos, lixeiras e a implantação de ecoponto no Jardim Paulista; Nº 3131/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Instalar contêiner para lixo orgânico, reparos no meio-fio e 

ampliação das bocas de lobo na rua Padre Bento Pacheco com rua Olavo Bilac no Parque Boa 

Esperança; Nº 3132/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Solicitar vistoria e readequação 

da rede elétrica em imóvel na Rua Roberto Tomazelli, altura do nº 886, no Jdm Morada do Sol; 

Nº 3133/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Solicitar estudos de readequação dos horários 

das linhas de ônibus 309, 314 e 315 no Jardim Regina ; Nº 3134/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Efetuar a aquisição de caminhão Poliguindaste com garra para reforço do serviço 

de coleta de materiais volumosos (cata bagulho/cata galho); Nº 3135/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Reforçar a iluminação na rua Benedita Carvalho no acesso ao 

Parque do Burú; Nº 3136/25 - OTHNIEL HARFUCH - Transformar toda a extensão da Rua Dr. 

Oswaldo Cruz em sentido Bairro-Centro; Nº 3137/25 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar 

campanhas de conscientização sobre a doença de Alzheimer para cuidadores e familiares; Nº 

3138/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar mais pontos de descarte para pilhas e baterias no 

município; Nº 3139/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para criação de via de 

ligação entre os bairros Jardim do Sol e Jardim Santiago; Nº 3140/25 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar estudos para fazer rua de acesso entre R. Athayde Puccinelli com R. 

Annunciata Tancler Minioli, Bairro Jardim do Sol; Nº 3141/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a poda preventiva das árvores na Avenida Itororó; Nº 3142/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso do Jardim 

Paulista, em Indaiatuba; Nº 3143/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover o recapeamento 

asfáltico de todas as Ruas do Bairro Castelo Branco; Nº 3144/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar melhorias de segurança no Jardim Carlos Aldrovandi, intensificando rondas do 

policiamento ostensivo; Nº 3145/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Melhorar a iluminação pública na 
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divisa entre o Jardim Paulista e o Jardim Paulistano, local onde ocorre a feira noturna às terças-

feiras; Nº 3146/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar, por meio de concessão, 

permissão ou parceria com a iniciativa privada, da instalação, substituição, manutenção, 

conservação e exploração publicitária dos abrigos de ônibus no Município de Indaiatuba; Nº 

3147/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar um Centro Cultural no bairro 

Campo Bonito; Nº 3148/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar manutenção urgente 

no parquinho infantil localizado na Praça Darcy Barnabé, na Rua Antônio Brunetti, Jd. Morada 

do Sol; Nº 3149/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo para implantação 

de um Sistema Municipal de Monitoramento, Transparência e Ordenamento das Faltas em 

Consultas e Exames do SUS, com a criação do mecanismo digital denominado “Faltômetro 

Municipal"; Nº 3150/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo para criação 

do Prêmio Municipal “Professor Nota 10”, destinado ao reconhecimento público anual de 

profissionais da educação que se destacarem na rede municipal de ensino; Nº 3151/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo para criação de um Programa Municipal de 

Integração de Câmeras de Segurança, garantindo que câmeras de residências, condomínios e 

comércios possam ser integradas ao sistema municipal a fim de fortalecer o cerco eletrônico de 

vigilância; Nº 3152/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Tomar providências para 

adoção da Escala CuidaSM como instrumento padronizado de triagem em saúde mental na rede 

municipal de Atenção Primária à Saúde; Nº 3153/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para implantação de faixa de pedestres elevada na Rua Vinte e Quatro de Maio, entre o novo 

Mercado Covabra e o antigo Terminal Rodoviário; Nº 3154/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar melhorias no trânsito e na segurança viária no cruzamento da Rua Antônio Cantelli com 

a Rua Dr. Raul David do Valle, no Jardim Morada do Sol; Nº 3155/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Providenciar revitalização das calçadas e contenções de areia dos parquinhos na Praça dos 

Amigos – Parque Ecológico; Nº 3156/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estudar a possibilidade de 

criar uma Ouvidoria específica para os servidores públicos municipais, destinada a receber, 

analisar e encaminhar manifestações referentes ao ambiente de trabalho, condições laborais, 

sugestões de melhorias e demais demandas internas; Nº 3157/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para modernização completa dos sistemas operacionais da Prefeitura Municipal 

de Indaiatuba, visando migrar procedimentos internos e externos para plataformas digitais 

integradas, padronizadas e eficientes; Nº 3158/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para implementação de soluções e mecanismos voltados à melhoria da saúde e bem-estar dos 

servidores públicos; Nº 3159/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico 

da Rua José Borghezani, Jardim Rêmulo Zoppi, em toda a sua extensão e demais ruas que se 
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fizer necessário; Nº 3160/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar implantação do PAT 

Itinerante no município de Indaiatuba; Nº 3161/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

técnico e financeiro visando à inclusão e disponibilização de sensores de monitoramento 

contínuo de glicose para pessoas diagnosticadas com diabetes atendidas pela rede municipal 

de saúde; Nº 3162/25 - EDUARDO TONIN - Promover ações de manejo adequado das 

jabuticabeiras plantadas na área pública localizada na região da Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, nº 1400, bem como estudar a realização de atividade comunitária orientada por 

especialista, voltada à poda correta e à educação ambiental; Nº 3163/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar, junto às Secretarias competentes e às concessionárias de energia elétrica e 

telecomunicações, estudos técnicos para implantação gradual do enterramento da fiação aérea 

e para a reorganização e padronização da rede de cabos no município de Indaiatuba; Nº 3164/25 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar construção de calçada ao longo da Avenida Luiz Bruno 

Petrilli, nas proximidades do Jardim Residencial Sabiás; Nº 3165/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar estudo para relocalização da lombada situada na Avenida Francisco de Paula Leite, nas 

proximidades do Supermercado Savegnago; Nº 3166/25 - EDUARDO TONIN - Realizar 

investimentos urgentes em saneamento básico e infraestrutura urbana no bairro Mosteiro de 

Itaici, incluindo abastecimento de água, rede de esgoto, drenagem e pavimentação; Nº 3167/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para implantação de uma Oficina Cultural 

Comunitária no bairro, utilizando como referência o terreno situado em frente à Praça Guilherme 

Padeti, condicionado à verificação de domínio público e viabilidade urbanística; Nº 3168/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar o planejamento para que a retirada das decorações e estruturas 

natalinas instaladas nas vias públicas seja executada em horários de menor fluxo de veículos, a 

fim de evitar transtornos ao trânsito; Nº 3169/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos 

para implantação de semáforos inteligentes com sensores de presença veicular nos cruzamentos 

de maior fluxo do município, especialmente para funcionamento em horários noturnos e de 

madrugada; Nº 3170/25 - EDUARDO TONIN - Criar um programa de incentivo fiscal, com 

redução nas alíquotas do IPTU, destinado a imóveis que adotem práticas sustentáveis; Nº 

3171/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para a criação de um Hospital Veterinário Público 

em Indaiatuba, com atendimento gratuito voltado a famílias em situação de vulnerabilidade social 

e cuidadores independentes de animais. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO, nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, 
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pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 264/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Congratula o Rotary Club de Indaiatuba pela passagem de 

seus 70 anos de fundação, celebrados em setembro de 2025; Nº 313/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Congratula os Srs. Felipe Ramos, Hugo Carvalho e Henrique Balavary pelo Projeto 

Corre de Terça, exemplo de cidadania, saúde e integração comunitária em Indaiatuba; Nº 315/25 

- OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Senhora Laudenice Maria Reche Gomes e o Senhor 

Joaquim Caminote Gomes por serem os grandes vencedores do 25º Miss e Mister terceira idade; 

Nº 316/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula os coordenadores, professores 

e direção artística da Secretaria Municipal de Cultura de Indaiatuba pela realização do espetáculo 

“O Ogro”, no Festival de Dança 2025, reconhecendo o mérito coletivo pela excelência artística e 

pelo impacto social e cultural do projeto; Nº 325/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula 

o grupo Mustela Volks Friends, coordenado por Carlos Augusto Tonin Filho, Luiz Carlos Fina e 

Marcelo Aparecido de Godoy, pela realização do 9º Indaiatuba Fest Fusca; Nº 326/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Academia Top Forma pelos seus 12 anos de dedicação à 

saúde, ao bem-estar e ao fortalecimento da comunidade do Jardim Morada do Sol, em 

Indaiatuba; Nº 327/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar pelo falecimento da 

senhora Rosalina Martins de Almeida, ocorrido em 24 de novembro de 2025; Nº 329/25 - 

EDUARDO TONIN, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Manifesta pesar pelo falecimento de 

Creuza Maria da Silva Ferreira, ocorrido em 26/11/2025; Nº 330/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Manifesta pesar pelo falecimento Suely Pereira Artem, ocorrido em 26/11/2025; Nº 

331/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Comunidade Evangélica Novo Amanhecer 

(CENA) por sua atuação social e educacional ao longo de sua trajetória, bem como pela 

expansão de suas atividades ao município de Indaiatuba; Nº 332/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Laís de Fatima Canuto, ocorrido em 26/11/2025. Em 

seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, LEANDRO JOSÉ PINTO e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos 

do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das 

moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, 

do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de 

Lei Nº 176/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui, no Município de Indaiatuba, a 

Campanha Permanente “Escola pela Paz”, de Conscientização e Prevenção à Violência 

Doméstica no Ambiente Escolar; Projeto de Lei Nº 177/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 
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CARVALHO - Institui, no Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização 

para um Trânsito Seguro; Projeto de Lei Nº 183/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe 

sobre a vedação à contratação, com recursos públicos, de atrações artísticas que promovam 

condutas incompatíveis com os valores éticos e sociais da coletividade; Projeto de Lei Nº 188/25 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre o cadastro, reconhecimento e certificação de 

protetores independentes de animais no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 193/25 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Declara de Utilidade Pública o Instituto Brasileiro Pró Educação, 

Trabalho e Desenvolvimento - ISBET; Projeto de Lei Nº 201/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba o Projeto “INDAIAVES - 

Festival de Aves e da Natureza"; Projeto de Lei Nº 206/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Institui o "Dia municipal de conscientização sobre as doenças de origem genética que 

acometem a visão"; Projeto de Lei Nº 207/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui, no 

âmbito do Município de Indaiatuba, a Semana Municipal de Prevenção e Promoção da Saúde do 

Adolescente; Projeto de Lei Nº 208/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui, no 

Município de Indaiatuba, a campanha de divulgação e incentivo ao uso do “Sinal de Pedido 

Silencioso de Socorro”, como estratégia de combate à violência doméstica e outras situações de 

risco; Projeto de Lei Nº 212/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Altera a Lei nº 8.383, de 22 de 

outubro de 2025, que denomina “Nisvaldo Sebastião dos Santos” o logradouro público do 

Loteamento Jardim dos Canários, que especifica; Projeto de Lei Nº 213/25 - Executivo Municipal 

- Dispõe sobre a gestão, pela Secretaria Municipal de Educação, dos recursos do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação (Fundeb), e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 214/25 - Executivo Municipal - 

Cria o Programa Dinheiro Direto na Escola Municipal (PDDEM), vinculado à Secretaria Municipal 

de Educação, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 215/25 - Executivo Municipal - Autoriza 

repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde, em favor das 

entidades que especifica, no exercício de 2026, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

216/25 - Executivo Municipal - Autoriza o repasse de recursos financeiros, oriundos do 'Prêmio 

Excelência Educacional” do governo do Estado às Associações de Pais, Mestres e Funcionários 

- APMF, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 213/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a gestão, 

pela Secretaria Municipal de Educação, dos recursos do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 
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(Fundeb), e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência 

especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre 

todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento 

Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 213/2025 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a gestão, pela Secretaria Municipal de Educação, dos recursos do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação (Fundeb), e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 209/2025 - Executivo Municipal - 

Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no exercício 

de 2026, e dá outras providências. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do 

artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 211/2025 - Executivo 

Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no 

exercício de 2026, e dá outras providências. Colocado em discussão, usou da palavra, nos 

termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN, 

com o aparte do Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 163/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de 

medicamentos proibidos, interditados ou suspensos. Emenda Nº 1 (Modificativa) - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Altera a redação do artigo 2° do Projeto nº 163/2025, que “Dispõe sobre 

a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de medicamentos proibidos, interditados ou 

suspensos”. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 147/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a instalação 

de placas de identificação com Código QR em monumentos, obeliscos, prédios públicos 

históricos e pontos turísticos do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 164/2025 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Institui o Selo “Comércio Responsável” no Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 
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Projeto de Lei Nº 172/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a reserva de assentos em eventos públicos 

municipais para pessoas surdas, surdocegas ou com deficiência auditiva. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

181/2025 - OTHNIEL HARFUCH - Institui, no calendário oficial do Município de Indaiatuba, o Dia 

Municipal de Conscientização sobre a Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA) e estabelece diretrizes 

da Política Municipal de Apoio às Pessoas com ELA. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 189/2025 - Executivo 

Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 7.627, de 10 de agosto de 2021, que cria o Programa 

'Aluguel Social” no âmbito do Município de Indaiatuba, como benefício financeiro assistencial 

eventual, na forma que específica, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 190/2025 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Esporte e Lazer do município e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 191/2025 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera o artigo 3º da 

Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que estabelece a política municipal de incentivo ao uso de 

veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências. Colocado 

em discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento 

Interno, os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

EDUARDO TONIN (com o aparte dos Srs. Vereadores LUIZ ALBERTO PEREIRA e DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ), OTHNIEL HARFUCH e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO. 

Solicitaram a palavra para encaminhamento de voto os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN E 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, nos termos do Art. 192 do Regimento Interno. Colocado em votação, 

foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS; contrários DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN) em primeira 

votação; Projeto de Lei Nº 194/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a ratificação da primeira 

alteração e consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí — CONIRPI 

e a alteração do respectivo estatuto. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 195/2025 - Executivo Municipal - Ratifica a 

segunda alteração do Contrato de Consórcio Público da Agência Reguladora dos Serviços de 

Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 
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203/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição do Projeto Social 'Muay Thai Longe 

das Drogas' no município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 204/2025 - 

Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivos da Lei nº4.767, de 22 de setembro de 2005, 

que consolida as normas do Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba - COMTUR e do 

Fundo de Desenvolvimento do Turismo - FUNDETUR. Colocado em discussão, usou da palavra, 

nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 210/2025 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 

8.397, de 14 de novembro de 2025. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, 

passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, 

a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra do Sr. Vereador 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os 

agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e cinco minutos. 

De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 01 de dezembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Vamos dar 

início à 35ª Sessão Ordinária, de um do doze de dois mil e vinte e cinco. 

Gostaria de convidar meu amigo, meu irmão, vereador Adalto Missias para ler o versículo do dia. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. “Tu que habitas sob a 

proteção do Altíssimo, que moras à sombra do Onipotente, dize ao Senhor: ‘Sois meu refúgio, a 

minha cidadela, meu Deus, em que eu confio’”. Salmos 91, Versículos 1 e 2. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Amém. Muito obrigado, 

vereador Adalto. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 34ª Sessão Ordinária, de vinte e quatro de novembro de dois mil e 

vinte e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício 22/2025, Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, “Processo nº 48.975/2025. Congratula o município de Indaiatuba pelo seu aniversário”. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está à disposição na secretaria. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Cebolinha, “Instalar luminárias a 

LED nas principais faixas de pedestres do município”. 

Indicação do vereador Adalto, “Instituir o programa Duas Rodas, Um Só Trânsito, com o objetivo 

de fomentar o incentivo ao uso seguro da bicicleta, bem como promover a proteção, valorização 

e respeito aos ciclistas no âmbito do município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar nivelamento e realizar estudos para 

melhorias da Rua Luiz Carlos Braga, altura do nº 28, e das ruas adjacentes do bairro Saltinho, 

atrás do Condomínio Paradiso”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Realizar desassoreamento do córrego São Lourenço, 

existente no Parque São Lourenço”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Efetuar a aquisição de caminhão poliguindaste com 

garra para... com garra para reforço do serviço de coleta de materiais volumosos (cata-bagulho)”. 

Moção (sic) do vereador Doutor Othniel, “Implantar mais pontos de descarte para pilhas e 

baterias no município”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Aumentar o policiamento nos entornos em vias... e vias de 

acesso do Jardim Paulista, em Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Efetuar melhorias de segurança no Jardim Carlos 

Aldrovandi, intensificando rondas do policiamento ostensivo”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar estudo para a criação de um programa municipal de 

integração de câmeras de segurança, garantindo que câmeras de residências, condomínios e 

comércios possam ser integradas ao sistema municipal, a fim de fortalecer o cerco eletrônico de 

vigilância”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para modernização completa dos 

sistemas operacionais da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, visando migrar procedimentos 

internos e externos para plataformas digitais integradas, padronizadas e eficientes”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Realizar estudo para relocalização da lombada situada 

na Avenida Francisco de Paula Leite, nas proximidades do Supermercado Savegnago”. 
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E indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar estudos técnicos para implantação de 

semáforos inteligentes com sensores de presença veicular nos cruzamentos de maior fluxo do 

município, especialmente para funcionamento em horários noturnos e de madrugada”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho as inscrições aqui do 

vereador Professor Sérgio, da vereadora Clélia, vereador... vereador Danilo. Não vai perder a 

inscrição aí, Danilo. Depois... 

[Risos] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Cebola. Cebola. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar aqui os nobres 

vereadores, a nobre vereadora, todo o público presente, Massaioli aqui, da Guarda Civil, 

prestigiando aqui a nossa sessão, a Mesa Diretora, nossas intérpretes, que fazem um papel 

fundamental. 

Sr. Presidente, eu vou citar as três indicações, mas vou começar pela de destaque, que é uma 

modernização completa dos sistemas operacionais da prefeitura. Integrado. Saúde, educação, 

esporte. Nada manual. Pelo amor de Deus, estamos já praticamente em dois mil e vinte e seis. 

Não pode ter nada manual. Tem que ser tudo informatizado e integrado para ter a maior 

transparência possível. O jovem está no Esporte Cidadão, tem o cadastro dele na saúde, tem o 

cadastro dele na habitação, tudo integrado. Toda e qualquer informação eu tenho ali em um 

apertar de tecla, tá? Então, esse é um pedido que eu tenho feito aí, para que se implante isso. 

Uma outra sugestão, uma outra indicação, é criar... Essa indicação eu já fiz, estou refazendo: 

criar uma ouvidoria específica para os servidores públicos municipais. A gente se depara com 

alguns servidores sobrecarregados, né? Eu sou da área da educação, eu vejo o quanto isso 

acontece, na área da saúde também. Então, esses servidores precisam de atendimento, 

precisam ser ouvidos, tá? Então, a gente pede essa... que essa ouvidoria ocorra para os 

servidores públicos. 

E a terceira indicação que eu cito é implementar soluções e mecanismos voltados para a saúde 

mental dos servidores, principalmente dessas duas áreas que eu citei, educação e saúde, tá? 
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Segurança também é muito importante. Não que as demais não sejam, mas identificar essas 

questões, certo, Sr. Presidente? 

Muito obrigado. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Gratidão pelas indicações. Vereadora... Senhora Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, boa tarde. Boa tarde a 

todos os vereadores, ao público presente. Quero agradecer aqui a presença do adjunto da 

Segurança Pública, o Massaioli, o Fabrício, adjunto da Saúde, Oziel Zica, diretor da Guarda, a 

imprensa, a todos que estão aqui. 

A minha indicação é que pede um estudo para que seja feita uma análise técnica e jurídica para 

que a prefeitura, junto com a Segurança Pública, veja uma situação de utilizar as câmeras de 

segurança dos comércios, dos condomínios, das residências para ser mais olhos para a nossa 

segurança pública, não gerando mais despesa para a prefeitura, mas fazendo uma integração 

dessas câmeras para que a gente possa se sentir mais seguro. A gente sabe que aqui Indaiatuba 

é modelo em questão de vigilância, mas também se a gente conseguir fazer essa integração das 

câmeras, vai fortalecer ainda mais nosso município. Precisa ver a parte técnica, jurídica. É um 

estudo. Então, assim, é para fortalecer o nosso sistema de monitoramento, da nossa cidade. 

Muito obrigada. Até mais, pessoal. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia, 

obrigado pela indicação. Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente. Às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, meu boa 

tarde. 

A indicação é para aquisição de mais um caminhão poliguindaste, aquele caminhão que tem a 

garra, que é utilizado no cata-galho, cata-bagulho. A gente teve... está tendo algumas 

reclamações da demora para o cumprimento... por atraso, na verdade, para o cumprimento do 

planejamento dessas operações de cata-galho e cata-bagulho na cidade, e nessa... nesse 

levantamento a gente teve informação que é porque só tem um caminhão com essa 

característica do guindaste. Então, acaba atrasando o planejamento do cata-galho. Passa nas 

unidades... nos locais rurais a cada três meses, e pela demora, pelo fato de ter apenas um desse 

veículo, pela demora, acaba acumulando muito galho nas vias ali. Então, quando o caminhão 
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chega, ele enche a caçamba muito rápido, então ele tem que fazer várias viagens, acaba 

atrasando o planejamento. Então, o que era para passar de três em três meses acaba se 

prolongando um pouco mais. Sem contar que se der alguma manutenção um pouco mais 

demorada nesse veículo, acaba parando, né, suspendendo por um tempo todo o serviço 

prestado tão importante, aumentando ainda mais o acúmulo de materiais, a questão de 

atrapalhar a passagem, que geralmente as vias rurais são mais estreitas, com muito galho, acaba 

dificultando a passagem de caminhões, juntando pragas, rato, barata, mosquitos. Então, o 

nosso... a nossa indicação é para que se faça um investimento e adquira mais um caminhão 

desse tipo garra, poliguindaste, para prestar serviço aqui no município. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Antes das moções, eu queria agradecer no seu nome, vereador Índio, o padre Jonas por um 

presente maravilhoso que eu ganhei hoje do padre Jonas, que foram dois crucifixos — Nossa 

Senhora! —, dois crucifixos de São João del Rei, né, Índio, que a gente vai pôr um aqui e um na 

sala da presidência, e esse provavelmente vai para a sala de reunião. Então, Índio, muito 

obrigado. Gratidão a você, ao padre Jonas. 

E queria parabenizar Senhor Prefeito Custódio e agradecer a visita da secretária Heloisa, 

secretária... nossa secretária de Saúde, que veio nos dar uma notícia excelente: a questão do 

mosquito transgênico da dengue, que foi um projeto de tecnologia desenvolvido por uma 

empresa de Oxford, na Inglaterra, aqui em Indaiatuba e que vai ser... começar instalado... vai 

começar a ser instalado agora no centro da cidade, e com certeza é uma tecnologia muito 

importante para a dengue. E recebemos também o Diego, o secretário de Mobilidade Urbana, 

que veio se apresentar aos vereadores que estavam presentes. Lógico que ele está chegando 

agora, tomando o pé da situação, né, mas que com... no pouco que a gente conversou, com 

muitas ideias legais que eu tenho certeza que vão melhorar uma questão muito importante, muito 

discutida nessa Casa, que é a questão de mobilidade urbana. 

Vamos às moções. Com a palavra meu secretário, senhor... sem você eu não consigo, Hélio 

Ribeiro. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: As indicações serão encaminhadas. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações já foram 

encaminhadas para o Executivo. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção. Moções. 

Moção do Doutor Túlio, “Congratula o Rotary de Indaiatuba pela passagem de seus 70 anos de 

fundação, celebrados em setembro de 2025”. 

Moção do vereador Leandro Pinto, “Congratula os Senhores Felipe Ramos, Hugo Carvalho, 

Henrique Balavary pelo projeto Corre de Terça, exemplo de cidadania, saúde e integração 

comunitária em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a Senhora Laudenice Maria Reche Gomes e o 

Senhor Joaquim Caminote Gomes por serem os grandes vencedores do 25º Miss e Mister 

Terceira Idade”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula os coordenadores, professores e direção artística da 

Secretaria Municipal de Cultura de Indaiatuba pela realização do espetáculo O Ogro no Festival 

de Dança 2025, reconhecendo o mérito coletivo pela excelência artística e pelo impacto social e 

cultural do projeto”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o grupo Mustela Volks Friends, coordenado 

por Carlos Augusto Tonin Filho, Luiz Carlos Fina e Marcelo Aparecido de Godoy, pela realização 

do 9º Indaiatuba Fest Fusca”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula a Academia Top Forma pelos seus 12 

anos de dedicação à saúde, ao bem-estar e ao fortalecimento da comunidade do Jardim Morada 

do Sol, em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Rosalina 

Martins de Almeida, ocorrido em 24 de novembro de 2025”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin e Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento de Creuza 

Maria da Silva Ferreira, ocorrido em 26/11/2025”. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento de Suely Pereira Artem, 

ocorrido em 26/11/2025”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Comunidade Evangélica Novo Amanhecer 

(Cena) por sua atuação social e educacional ao longo de sua trajetória, bem como pela expansão 

de suas atividades ao município de Indaiatuba”. 
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E moção do vereador Doutor Othniel, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Laís de 

Fatima Canuto, ocorrido em 26/11/2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tenho aqui a inscrição do 

vereador Othniel, vereador Sérgio, vereador Índio, vereador Alexandre, vereador Leandro. 

Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Queria aproveitar e cumprimentar... em 

nome do nosso líder Cebolinha, cumprimento todos os colegas vereadores e vereadora. Queria 

cumprimentar o Massaioli, Guilherme Bérgamo, Fabrício, Ivan Nogueira. Em nome de vocês, a 

todos que estão aqui nos prestigiando. 

Essa moção, ela veio... eu tenho o objetivo de prestar uma justa homenagem para a Senhora 

Nice — não vou falar o nome inteiro, que já foi dito — e para o Senhor Joaquim, que, no dia vinte 

e seis de outubro, foram vencedores do Vigésimo Quinto Miss e Mister Terceira Idade, realizado 

pelo Fundo Social de Solidariedade de Indaiatuba. Seu Joaquim e Dona Nice, como 

carinhosamente chamada, estão casados há cinquenta e quatro anos, pais de três filhos — o 

Leandro (in memoriam), da Joyce e do Léo, grande parceiro nosso aqui do Esporte —, três lindas 

netas — a Beatriz, a Julia e a Ester, que eu conheço. E conversando com seus familiares, 

resolveram se inscrever, mas na intenção de se divertirem. Mas, com o tempo, perceberam que 

poderiam ir mais além do que uma brincadeira, e no final deu certo. Hoje são Miss e Mister 

Terceira Idade com muito orgulho de vocês e nosso, porque é um prazer poder fazer essa moção 

para vocês. E, na verdade, Joaquim e Nice, todos que nos assistem, essa moção também tem a 

intenção de homenagear todas as pessoas que participaram, porque, mais do que uma vitória, é 

o convívio que se tem. Vocês mesmos me disseram isso, vocês mesmos participaram assim, né, 

e deve ser... É muito bom quando a gente consegue conviver com pessoas, conversar, distrair, 

sair. Isso faz com que a vida seja melhor, seja mais leve. Então, eu queria parabenizar vocês 

pela vitória, óbvio, mas, em nome de vocês, a todos os participantes. Eu gostaria que vocês 

ficassem de pé para receber uma salva de palmas do nosso [interrupção no áudio]. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu amigo, Doutor 

Othniel. Vereador Professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa tarde a todos. Eu nem reconheci a 

Dona Nice. Está tão jovem. Eu não reconheci mesmo. Na hora que eu passei ali, não reconheci 

o Seu Joaquim. Casal nota mil. Parabéns mesmo, Doutor Othniel, pela homenagem a eles, 

merecido. E parabéns a todos que serão homenageados aqui, e meus sentimentos às famílias 

enlutadas. 

A homenagem que a gente faz hoje é para uma igreja, né? Eu não vou falar nem uma igreja, um 

projeto social educacional novo em Indaiatuba. É a Comunidade Evangélica Novo Amanhecer 

(Cena), que foi fundada no dia vinte e oito de abril de dois mil e dois na cidade de Joinville pelos 

apóstolos Jasizael Casas e Alessandra Pereira de Oliveira Casas, o qual eu tive a honra de 

prestigiar no sábado. Fui eu, Doutor Othniel... Doutor Chiaparine, Doutor Custódio, prestigiar os 

primeiros cultos dessa comunidade, a qual tem um aluno que pertence e faz parte, o Davi(F) faz 

parte lá, baterista, né, estava ali tocando a bateria, e me deixa, isso, muito lisonjeado em 

participar desses primeiros momentos da comunidade, porque quando você vê alunos 

frequentando igreja, seja ela qual for, mas que tem um direcionamento religioso, familiar, isso 

engrandece a gente em sala de aula, porque a gente fica mais tranquilo que nós estamos 

trabalhando com pessoas que têm um encaminhamento. Não estou falando que aquele que não 

segue não tem, tá, mas isso facilita até o nosso trabalho, porque ele tem alguns valores a serem 

trabalhados até em sociedade dentro da sala de aula. E o crescimento da igreja, da comunidade 

evangélica ao longo dos anos é grandioso, rompeu as fronteiras de Santa Catarina, chegou até 

Portugal. Hoje nós temos aqui em Indaiatuba E a comunidade aqui em Indaiatuba está sob os 

cuidados dos apóstolos Alexandre Freitas da Silva e Anne Mary Ramos da Silva. Diante dessa 

história de dedicação, de educação, de projetos sociais, a Câmara Municipal... Não é uma moção 

do Professor Sérgio; é uma moção da Câmara Municipal, porque se eu não tenho a aprovação 

dos demais aqui, eu não consigo fazer a moção. Então, é uma moção de boas-vindas aqui em 

Indaiatuba, mas de reconhecimento pelo trabalho de vinte e três anos da comunidade. Eu 

gostaria que vocês todos ficassem em pé, representantes da Cena, o pastor Alan também, para 

que pudessem... o pessoal pudesse conhecer. Muito obrigado pelo trabalho que vocês vêm 

realizando em Indaiatuba. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Parabéns ao Cena. E, com a palavra, o vereador Índio. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Eu queria aqui cumprimentar a imprensa falada e escrita através da 

Eliana Belo. Quero cumprimentar também o William Trindade, Luciano, que são também da 

imprensa, enfim, a todos que levam as informações claras e precisas sempre. Quero também 

aqui cumprimentar meu grande amigo Carlão, aqui presente, mais de quarenta anos de Morada 

do Sol, e também a minha Índia, que está aí hoje, puxar minha orelha aqui. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero prestar uma 

homenagem aqui para um dos grandes guerreiros também do comércio do Jardim Morada do 

Sol. Claro, cumprimentar a nossa honrosa e gloriosa Guarda Municipal também, aqui presente. 

Academia Top Forma, já há mais de uma década no Jardim Morada do Sol, são... e é uma das 

poucas sobreviventes ainda, visto que na época, mais de uma década atrás, existiam muitas, né, 

Tarciso, mas muitas, infelizmente, fecharam as portas, assim como muitos comerciantes 

fecharam também. Mas eles, não. Eles sempre foram perseverantes, sempre foram guerreiros. 

Então, em nome do José Cícero, hoje eu quero aqui cumprimentar a todos vocês, profissionais 

da Top Forma, uma academia que sempre prezou pelo bom atendimento, sempre prezou pela 

qualidade, e é isso que faz eles hoje serem uma das maiores... maiores e melhores de 

Indaiatuba, com mais de quatrocentos alunos. Isso para mim é um grande orgulho, estar falando 

de alguém do meu bairro, estar falando de alguém que valoriza o seu trabalho. Então, eu queria 

aqui, em nome da Top Forma, pedir para a Adriana, que é a irmã do Cícero, que está em serviço, 

se levantar para que vocês possam receber... você possa receber uma salva de palma e levar a 

minha gratidão para o seu irmão e a sua academia. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que Deus abençoe todos vocês. Quero também 

cumprimentar aqui o meu padrinho Pedro Silva, que sempre foi meu espelho na vida aí. Deus te 

abençoe. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Parabéns também a toda a Academia Top Forma. Vereador Alexandre... meu vice-presidente, 

vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Queria cumprimentar aqui Seu 

Waldemar Diclace aqui presente. Através dele, todos os rotarianos que serão homenageados 

daqui a pouco. Fabrício, adjunto da nossa Saúde, Guilherme Bérgamo, representando o 
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Marquinhos, secretário de todos os esportes, Guilherme, adjunto do Esporte. Muito obrigado pela 

presença. 

A minha moção de hoje vai para o grupo Mustela Volks Friends pela realização da nona edição 

do Indaiatuba Fest Fusca, que ocorreu nos dias um e dois de novembro em frente à prefeitura. 

Esse evento foi criado em dois mil e quinze com o propósito de reunir apaixonados por veículos 

clássicos, como Fusca, Kombi, Brasília, Karmann Ghia, dentre outros. E a sua primeira edição 

foi na Viber e reuniu mais de seiscentos carros, projetando o nome de Indaiatuba no cenário 

automotivo nacional. O evento evoluiu, ele ampliou o seu alcance, ele se profissionalizou graças 

ao empenho de voluntários e organizadores. E além de elevar o nome da nossa cidade, ele 

fortalece a nossa cultura e fomenta o nosso turismo. Então, através dos seus coordenadores, 

que estão aqui presentes, o Carlos, o Luiz e o Marcelo, que eu queria que ficassem em pé, por 

favor, eu congratulo o grupo Mustela Volks Friends. Uma salva de palmas para eles, por favor. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns meus amigos. Parabéns pelo que 

fazem por nossa Indaiatuba. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabéns a todos do grupo. Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimento a 

todos da Mesa, amigos, colegas, nobres vereadores, imprensa, público presente. Gostaria aqui 

de cumprimentar meu amigo Guilherme Bérgamo, secretário-adjunto, Fabrício também, 

secretário-adjunto da Saúde. Está aqui o Luciano, Trindade, William, Guilherme também estava 

aí, o diretor da Saúde, e a todos aqui, Rogério Luchini, Guarda Municipal. 

Sr. Presidente, hoje a minha moção é congratulando o projeto Corre de Terça, uma iniciativa 

cidadã gratuita e aberta à comunidade aqui da nossa cidade. Criado aqui no nosso município em 

primeiro de abril desse mesmo ano pelos amigos Felipe, Hugo e Henrique, o grupo se reúne 

todas as terças-feiras aí por volta das sete, sete e quinze, ali em frente ao Ginga Complexo, né, 

para percursos acessíveis no Parque Ecológico. Mais do que um esporte, o Corre de Terça 

promove saúde, convivência e pertencimento, fortalecendo laços comunitários em nossa cidade. 

Eu tive uma conversa no início do ano com o Henrique, e é um projeto muito bacana. Eles falam 

que isso é... vem da Europa, se eu não me engano, em Curitiba já existe, e em Indaiatuba é um 

sucesso, né? Eu vejo de terça-feira centenas de... né, acho que mais de quinhentas pessoas 

participam. E o bacana, Sr. Presidente, é que não tem uma competição, né? Pode ir lá aquele 
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que consegue dar uma volta caminhando, aquele que dá duas voltas caminhando, aquele que já 

tem um preparo físico melhor, né? Isso que é o bacana. E a gente vem passando por um 

momento que a gente percebe que muitos aí... cuidando da saúde. Isso é muito bom, né, 

tomando Mounjaro. Isso é bacana. Acho que futuramente as pessoas nem vão saber que existiu 

bariátrica. A minha mãe é bariátrica, a minha irmã é bariátrica... Eu acho que lá na frente, com 

esses projetos, com essas iniciativas, né, Gui... o esporte vem fazendo com que a gente se cuide 

mais. Eu mesmo venho me cuidando, os meus assessores também. A gente está na moda aí, 

né, tentando emagrecer, fazendo academia. Então, eu dou os parabéns aqui. É com muito 

carinho, com muito prazer que eu dou essa moção. Gostaria que vocês ficassem de pé para... 

os idealizadores do projeto, uma salva de palmas para vocês. 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: E aí, vocês que aí não começaram ainda, de terça-feira, 

né, aí a concentração, que comece, que tudo na vida é um início. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Falar para o senhor que eu estou precisando realmente, viu? E vou parabenizar o Felipe, o Hugo, 

o Henrique. Já conhecia o projeto, né? Minha filha, meu genro, eles sempre estão lá. Parabenizar 

vocês. Esse tipo de coisa realmente estimula a saúde das pessoas, muito além da questão 

estética. Muito obrigado mesmo. Parabéns, vereador Leandro. Gratidão aí. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou falar. 

Eu gostaria de cumprimentar, e minha moção hoje vai para os setenta anos do Rotary Club de 

Indaiatuba. Rotary Club de Indaiatuba completou setenta anos celebrando uma trajetória 

diretamente ligada ao desenvolvimento da cidade. Desde mil novecentos e cinquenta e cinco, o 

clube converte demandas da comunidade em ações práticas, iniciando campanhas solidárias e 

apoio a serviços de saúde e outras questões sociais. Ao longo de década, participou de marcos 

importantes, como a instalação da comarca, a criação da Ciaei(F), desenvolvimento do Brasão 

de Armas, ampliou o projeto entre... projetos de formação juvenil — Interact, Rotaract, etc. —, 

doações significativas para instituições, incluindo ambulâncias, equipamentos, obras, e destaque 

para também o banco de cadeira de rodas, o banco de leite humano do Haoc, aquele lindíssimo 

relógio de sol que nós temos no Parque Ecológico, entre várias ações. Eu, particularmente, 

durante alguns anos, participava de uma ação do Rotary que existe até hoje, que é um curso, 

vereadora Clélia, uma... para gestantes carentes, tá, onde... gestantes carentes em todos os 
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sentidos — sociais, econômicos, culturais —, onde existe desde a gestante adolescente, que 

está entendendo o que é uma gravidez, até a mulher que está no sexto, sétimo filho, com todas 

as dificuldades. Então, iam lá médicos, psicólogos, nutricionistas, e o Rotary as ajudava ainda 

com alimentos e com enxoval. Eu nunca vou me esquecer. Entre todas ações, uma que eu 

participei diferente... diretamente. Então, a todos vocês do Rotary Club Indaiatuba, a toda a 

diretoria, em nome do Érico, tá, a homenagem dessa Casa, não do Túlio, mas dessa Casa, como 

vereador, às ações que vocês... Sem vocês, Indaiatuba não consegue. Eu vou pedir para vocês 

se levantarem para uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado. Levem um 

abraço a todos os rotarianos. A população agradece muito, muito o trabalho de vocês. Gratidão 

por vocês ajudarem Indaiatuba do jeito que vocês ajudam. Muito obrigado, e gratidão. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. E as moções de pesar... inclusive, a da minha sogra, que 

foi, na verdade, mãe da minha esposa, que veio a falecer na quarta-feira. Até agradecer, o 

Eduardo assinou também, né, a moção da Dona Creuza, né, mas a moção de pesar também 

pelo falecimento da Senhora Laís de Fátima, pelo falecimento da mãe do nosso administrador, 

a Dona Suely Pereira Artem, pelo falecimento da Dona Rosalina Martins de Almeida. Serão 

encaminhadas às famílias... Eu solicito... não solicito mais. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos à... Com a palavra... 

Bem, as moções estão em votação... em discussão. Em votação. Estão aprovadas. As de pesar, 

encaminhadas às famílias. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui, no município de Indaiatuba, a campanha permanente 

Escola pela Paz, de conscientização e prevenção à violência doméstica no ambiente escolar”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui, no município de Indaiatuba, a campanha permanente 

de conscientização para um trânsito seguro”. 
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Projeto de lei do vereador Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a vedação à contratação, com 

recursos públicos, de atrações artísticas que promovam condutas incompatíveis com os valores 

éticos e sociais da coletividade”. 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Dispõe sobre o cadastro, o reconhecimento e a 

certificação de protetores independentes de animais no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Declara de utilidade pública o Instituto Brasileiro Pró-

Educação, Trabalho e Desenvolvimento (Isbet)”. 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Insere, no calendário oficial de eventos do município 

de Indaiatuba, o projeto Indaiaves - Festival de Aves e da Natureza”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre as 

Doenças de Origem Genética que Acometem a Visão”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui, no âmbito do município de Indaiatuba, a Semana 

Municipal de Prevenção e Promoção da Saúde do Adolescente”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui, no município de Indaiatuba, a campanha de 

divulgação e incentivo ao uso do sinal de pedido silencioso de socorro como estratégia de 

combate à violência doméstica e outras situações de risco”. 

Projeto de lei do vereador Wilson Índio da Doze, “Altera a Lei 8.383, de 23 de outubro de 2025, 

que ‘Denomina Nisvaldo Sebastião dos Santos o logradouro público do loteamento Jardim dos 

Canários’”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a gestão, pela Secretaria Municipal de 

Educação, dos recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb), e dá outras providências”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Cria o programa Dinheiro Direto na Escola Municipal, 

vinculado à Secretaria Municipal de Educação, e dá outras providências”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde em favor das entidades que especifica no exercício de 2026”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza o repasse de recursos financeiros oriundos do 

Prêmio Excelência Educacional do governo do estado às Associações de Pais, Mestres e 

Funcionários (APMF), e dá outras providências”. 

Às comissões. Lidos os projetos, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. Está encerrado o Expediente. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Não. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Temos um... tem um requerimento de regime de urgência 

especial, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno que o Projeto de Lei nº 213/2025, de autoria do Executivo Municipal, que ‘Dispõe sobre 

a gestão, pela Secretaria Municipal de Educação, dos recursos do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

(Fundeb), e dá outras providências’. Mesa da Câmara. Sala das Sessões, 1º de dezembro de 

2025”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O regime de urgência está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O regime de urgência 

foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

gestão, pela Secretaria Municipal de Educação, dos recursos do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

(Fundeb), e dá outras providências”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 
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Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse 

de recursos financeiros em favor das entidades que especifica no exercício de 2026, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Empresta uma caneta para eu ir marcando aqui. 

[ininteligível]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Estou cansado, com vontade de ir embora hoje. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Meu Deus do céu! Ai, ai. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. Eu queria apenas aqui fazer um comentário 

muito breve, e vou aproveitar para falar já de dois projetos, do segundo que será votado. 

Nós estamos aqui votando projeto de repasse de recursos financeiros. Em um deles, que nós 

estamos passando do Fundo do Idoso um milhão trezentos e doze quatrocentos e trinta, e isso 

está sendo repassado para Cecal, para o Asilo dos Velhos. Esse é um projeto aqui. Outro projeto 

aqui que tem, mas eu acabei não somando, também são repasses que vão para a Associação 

Beneficente ABID, Associação Camerata de Filarmônica, Associação dos Deficientes Visuais, 

Associação e Estância Tordilha, Associação dos Bens de Indaiatuba, Casa da Providência, 

Centro de Inclusão e Assistência de Pessoas com Necessidades Especiais, Centro de 

Integração, de Reabilitação e Vivência, enfim, um grande número de associações, de casas que 

ajudam Indaiatuba. Eu queria apenas mostrar isso para vocês, porque é muito raro uma cidade 

em final do ano, do exercício financeiro, ter essas verbas para repassar. É muito difícil, que chega 

essa época do ano, as dificuldades sempre são maiores. Mas aqui, graças a Deus, com o voto 
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de cada um dos Senhores Vereadores e da Senhora Vereadora, estaremos aqui votando algo 

de muita importância na nossa vida social. É muito importante essa votação, e por isso eu peço 

o voto de todos. E parabenizo o prefeito Custódio de ter a sensibilidade de enviar esses projetos 

à Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse 

de recursos financeiros em favor das entidades que especifica no exercício de 2026, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui a presença de todas as pessoas que estão aqui, meu amigo lá da 

Diclace, ê, empresa referência na nossa cidade no ramo da construção, que eu venho, uma 

empresa muito séria. Seja muito bem-vindo. E agradeço pela presença de todos aí do Rotary, 

hein?! 

Bom, esse projeto... a gente vê que o imposto de renda que foi retido em dois mil e vinte e quatro 

e dois mil e vinte e cinco, ele está sendo destinado a essas... a algumas entidades, né, a essas 

entidades. E a gente tem um orgulho muito grande, porque a gente sabe que quem gera receita 

para o município são os empresários. E eu acabei de citar uma empresa aqui grande, valorosa, 

pessoas trabalhadoras. São elas, são as pessoas que acordam cedo, que se dedicam ao seu 

comércio, que geram ICMS, e parte desse ICMS — dezoito por cento —, ela vai para o estado, 

mas ela retorna para o município, para a gente poder aplicar. Então, a nossa cidade, graças a 

Deus, é uma cidade pujante. Nós temos aqui a Bandeirantes, a Anhanguera, a Castello Branco 

interligando Campinas, Sorocaba, São Paulo. Então, nós estamos na região mais próspera do 

país. Então, isso nós temos que reverter para as coisas boas da nossa cidade, e nada mais justo 

de que reverter, por exemplo, à Somos do Bem, que está aqui, com cento e cinquenta e dois mil 

reais. Meu pai é um dos fundadores da antiga Apae, e hoje Somos do Bem. Olha que orgulho eu 

hoje aqui poder votar um projeto de lei que vai beneficiar uma entidade tão valorosa. Eu costumo 
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dizer que se o poder público fosse fazer o que a Somos do Bem faz, que tem mais de mil 

assistidos lá... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vereador Eduardo, só uma parte, não é... não é 

debate. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Sim, sim. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu sei que aqui não seria o lugar certo. Importante que 

o senhor também destaque que para o Somos do Bem recentemente votamos, em regime de 

urgência, uma verba, para que eles pudessem fazer os pagamentos finais lá, 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Com certeza. E é isso aí. Então, a gente, de forma muito 

responsável... E como um vereador de oposição mais responsável e propositivo, eu estou aqui 

para fazer aquilo que é certo e valorizar entidades como a Somos do Bem. Nós temos outra 

entidade aqui, que é o Educandário Deus e a Natureza. Vocês conhecem... Quem não conhece 

esse projeto, eu convido a estar lá. Eu vou estar lá, inclusive com o João Scalfi, na quarta-feira 

de manhã. Essa entidade, ela ajuda jovens em situação de vulnerabilidade a terem uma 

profissão, fazerem um estudo, fazerem um curso de informática para poderem se inserir no 

mercado de trabalho. Olha que entidade valorosa que nós estamos aqui também podendo 

destinar cerca de seiscentos mil reais. Meu, são entidades que se o poder público fosse fazer, 

eu garanto para vocês, por todo amparo, que tem pessoas doando, pessoas que trabalham lá 

voluntariosamente, para o poder público ia custar três vezes mais se fosse fazer o trabalho que 

eles fazem com tanto carinho e tanto amor. Então não é uma questão de ser situação ou 

oposição. É uma situação de a gente valorizar a quem realmente faz um trabalho digno, um 

trabalho diferenciado na nossa cidade. 

Então, por isso eu fico muito feliz e encaminho o voto da oposição também como voto favorável 

a esse projeto importante para Indaiatuba. Meu muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

Parabenizar o prefeito Doutor Custódio, né, por esse repasse de verba para essas entidades, 

todas muito merecedoras do terceiro setor. Indaiatuba é uma cidade abençoada, como o Rotary, 

que está aqui hoje, mas... onde a gente tem ações da sociedade organizada em todas as 

questões, desde o idoso, a criança, a saúde, diabetes, etc. Então, é abençoada pelo que essas 
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pessoas fazem com amor. Então, parabéns ao prefeito Doutor Custódio pela ação, pela.... por 

esse repasse de verbas. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Os 

projetos foram aprovados por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha e da vereadora 

Clélia, “Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de listagem de medicamentos 

proibidos, interditados ou suspensos”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Tem uma emenda. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem uma emenda. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Art. 2º. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Emenda modificativa, o art. 2º. “Art. 2º: O 

descumprimento dessa lei sujeitará ao infrator advertência e notificação por escrito para 

regularização no prazo de 30 dias”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: A emenda está em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. O projeto foi aprovado em segunda votação. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 147/2025, do vereador Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a instalação de placas de identificação com o código QR em monumentos, 

obeliscos, prédios públicos históricos e pontos turísticos do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Parabéns, vereador Alexandre. Deve falar na próxima sessão. Excelente ideia. 

O projeto está em discussão. Continua em discussão. Está em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui o selo 

Comércio Responsável no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Tulio e Cebolinha... 

Cebolinha e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a reserva de assentos em eventos públicos 

municipais para pessoas surdas, surdocegas ou com deficiência auditiva”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Agradecer ao vereador Cebolinha e vereador Índio por subscreverem esse projeto 

importantíssimo comigo. Muito obrigado, vereadores. 

Continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os 

contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 181, do vereador Doutor Othniel, “Institui, 

no calendário oficial do município de Indaiatuba, o Dia Municipal de Conscientização sobre a 

Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA) e estabelece diretrizes da política municipal de apoio às 

pessoas com ELA”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Foi aprovado por unanimidade. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 189/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivo da Lei 7.627, de 10 de agosto de 2021, que ‘Cria o programa Aluguel Social, no âmbito 

do município de Indaiatuba, como benefício financeiro assistencial eventual, na forma que 

especifica, e dá outras providências’”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 190/2025, do Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre a criação do sistema municipal de esporte e lazer do município, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 191/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

o art. 3º da Lei 6.728, de 19 de junho de 2017, que ‘Estabelece a política municipal de incentivo 

ao uso de veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, todos presentes. 

Esse Projeto de Lei 191, ele altera a Lei de Incentivo de Uso dos Veículos Elétricos ou de 

Hidrogênio. A finalidade dessa lei de dois mil e dezessete é estimular e incentivar a aquisição e 

o uso de veículos elétricos sustentáveis na cidade de Indaiatuba. Como é feito... como a lei 

atualmente rege esses benefícios, esse incentivo? Os três primeiros anos dos veículos 

elétricos... no seu primeiro ano dá cem por cento de benefício de desconto na cota-parte do IPVA 

do município, que é metade da parcela do IPVA, metade fica para o município. Então, daria cem 

por cento desse desconto. Ou seja, o cidadão teria cinquenta por cento de desconto na parcela 

total. Desculpe eu fazer esse trocadilho, parece até eu falando da meta da Dilma, mas é que... 

[Risos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É a matemática aqui. Nos dois segundos 

anos, o benefício seria de cinquenta por cento da cota da prefeitura, né, dos cinquenta por 

cento... então, seria vinte e cinco por cento de desconto no valor total do IPVA. Então, são três 

anos de benefício. Como essa alteração de lei tenta fazer... restabelecer esse novo incentivo aí? 

De três anos vai cair para apenas dois anos, então as pessoas vão perder um ano de incentivo 

no IPVA. No primeiro ano, de cem por cento de desconto da parte da prefeitura, vai cair para 
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cinquenta por cento, ou seja, vai cair a metade do incentivo do carro... do veículo elétrico aqui 

para Indaiatuba, e no segundo ano, vinte e cinco por cento da cota da prefeitura. Ou seja, reduziu 

de três anos para dois e o incentivo em menos da metade. Por que para menos da metade? 

Porque está descontando a parte do Fundeb antes de dar o desconto para o cidadão. Então, 

fazendo a matemática simples, o benefício total de quem adquire um veículo elétrico aqui em 

Indaiatuba vai reduzir em sessenta e dois vírgula cinco por cento a menos de incentivo na 

renovação da frota para veículos elétricos. Então, um governo que defende o meio ambiente, 

defende a sustentabilidade, reduzir para mais da metade o incentivo do veículo elétrico não 

condiz com esse discurso. Então, eu queria pedir aos demais vereadores que votassem 

contrários a essa redução dos benefícios no incentivo para veículos elétricos aqui no município. 

A gente já sabe o valor tão caro que é o IPVA dos veículos hoje, metade fica para o estado... 

Infelizmente, a gente já nem tem quase mais rodovia pública, né, está tudo já em concessão. 

Então, a gente paga o IPVA e paga o pedágio. A parte que vem para o município, a questão da... 

para cuidar dos asfaltos, né, do asfalto das ruas, a gente verifica que o asfalto já não é aquelas 

coisas, né? Então, a gente paga muito imposto para quase nada de retorno. E reduzir o incentivo, 

a gente vai estar andando para trás do que o mundo inteiro está caminhando, para o veículo 

elétrico, questão de sustentabilidade, as pessoas colocando energia eólica... energia 

fotovoltaica, desculpa, nas suas residências para economizar a energia e para dar mais 

qualidade de vida para as pessoas. Então, meu voto, meu pedido também é que seja votado 

contrário. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pois é. Pois é. Minha gente, essa lei, ela nasceu em 

dois mil e dezessete. Por que ela nasceu? Ela nasceu porque naquele momento nós tínhamos 

que criar alguns incentivos, e criamos os incentivos para o carro a álcool e gasolina, e naquele 

primeiro momento eram cinco anos, e isso em muito ajudou todas as questões. Porque quando 

a gente fala de uma empresa em Indaiatuba, não pode só contar com a empresa; tem que contar 

com todos. Com a evolução, nós começamos a ter que tomar algumas medidas. Hoje, o que nós 

estamos discutindo aqui é uma isenção para um cidadão que compra um carro de trezentos mil 

reais. É essa isenção. E o Danilo quer que tenha mais isenção o cara que compra um carro de 

trezentos mil reais. É estranho certas coisas aqui nessa Casa. Mas eu respeito e não tem 

problema. 
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A lei agora... E por que diminuiu? Porque está aumentando o número de carros que vão ter... 

vão absorver essa ajuda do município. Se antes era só o álcool e a gasolina, agora entram 

também os carros elétricos, entram, enfim, os hidrogênios. Vai aumentar isso, e é por isso que 

houve essa diminuição. Que nada nos custa, nada nos custa, fazermos esse ano... se o ano que 

vem, depois de um ano, a gente perceber que não foi o suficiente, nós vamos tentar mudar. 

Agora, eu digo uma coisa para vocês. Eu, quando secretário de Indústria, participei de muitas 

reuniões e de muitas visitas em vários salões do automóvel e outras exposições e posso garantir 

a vocês: não deve ter no estado de São Paulo vinte cidades que deem esse incentivo. Eu não 

vou afirmar categoricamente porque eu não tenho esse número, mas nós lá éramos elogiados 

por isso. 

Então, peço aos vereadores, aos Senhores Vereadores, e até aos vereadores da oposição... É 

primeira votação, nós discutimos durante a semana. Vamos votar favorável, porque é algo que 

eu entendo que, de certa maneira, beneficia a todos. E repito: é um benefício para quem tem um 

carro de trezentos mil reais. Então, eu peço o voto favorável a todos os Senhores Vereadores, à 

Senhora Vereadora, e conto com a oposição nesta votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

Boa noite novamente a todos. Bom, o que nós estamos vendo aqui é o governo querer justificar 

o aumento de impostos, correto? É isso que nós estamos vendo aqui. Então... imposto que... A 

lei anterior já previa oito mil Ufesps, o limite dos carros, e continua... nessa mesma lei continua 

as oito mil Ufesps. E a gente vê carros de-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor me concede uma parte? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Sim. Só não exagera, hein? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA:  [ininteligível] para judiar de mim. 

Senhor Vereador, muito obrigado pela parte. Du, é oito mil Ufesps. Quando nós fizemos lá atrás, 

eram oito mil Ufesps. Quanto é que vale a Ufesp hoje? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vai dar em torno de trezentos mil reais, eu concordo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então. Então... E outra: não é aumento de imposto. 

Nós tínhamos aberto daquilo que é nosso direito, e hoje nós estamos aumentando. Nós não 

estamos aumentando imposto. Não é imposto nenhum. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Não está aumentando? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Nós temos direito ao IPVA-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Certo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: De cinquenta por cento de cada carro. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vocês estão tirando-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, não estamos, não. Nós estamos tirando... Se o 

cara não quiser comprar o carro em Indaiatuba, ele compra lá fora. E lá fora ele vai ter alguma 

vantagem? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: E aí você vai estimular outros municípios que têm essa lei, o 

cara compra lá e depois vem para cá. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Veja quantas cidades têm. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Veja quantas cidades têm. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tudo bem. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Essa lei é uma lei que foi premiada e em todos os 

lugares ela é muito bem comentada. E aumenta, Du.... se antes era só um tipo de combustível, 

agora tem três. São muito mais-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Quanto-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vão ter-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Quanto custa um BYD Dolphin? Vamos ver se o senhor sabe. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Aí eu não sei. Eu sei o meu Nivus. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Custa em torno de cem mil reais, cento e poucos mil reais. 

Usadinho, com um aninho de uso, você vai pagar oitenta mil reais. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Entendeu? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível] o meu Nivus. O meu Nivus é de cento e 

quarenta. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá bom. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Era isso. Só queria dizer que não é aumento. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então. Então. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Aumento é criação. Não é criação o imposto, que nós 

temos direito. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É. É que, assim, ó, o município, o que ele está fazendo? Ele 

está abrindo mão desse imposto que ele tem direito, é isso que ele está dizendo. Aí ele abriu 

mão lá atrás. Agora ele não quer abrir mão mais, fala: “Não, você vai... a população vai ter que 

pagar mais”. Ou seja, a população vai ser penalizada. Estou certo ou estou enganado? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A população não precisa pagar mais. E aí você vai estimular o 

quê? Carro a combustão ou carro elétrico? Não, você vai... o mais barato, né? Então, é uma 

forma de você estimular o que o governo sempre quis fazer, sempre pregou que faz, que é 

energias renováveis, fotovoltaica... placas fotovoltaicas, como a gente vê aqui, que a prefeitura 

compre carros elétricos. A gente já teve indicação disso. Então, é um aumento de imposto, sim. 

Pode dizer que: “Ah, não, nós vamos... nós temos direito, mas não abrimos mão, mas agora não 

queremos mais abrir mão”. Mas, por exemplo, você compra um carro, um BYD Dolphin. Usadinho 

em um ano, você paga oitenta mil. É um carro mais acessível. É um carro ainda com um valor 

alto, mas a pessoa vai pagar mais imposto. Então é isso que nós estamos pregando aqui. Se 

nós temos responsabilidade ambiental, a gente vota contra esse projeto, pô! Você entendeu? 

Por exemplo, eu vou dar um outro exemplo aqui: a gente votou aqui uma reforma tributária 

municipal. Aí a situação fala assim: “Nossa, que projeto maravilhoso. Trouxeram... que vai 

unificar todas as leis”, porque tinham várias... diversas leis em uma só, tal. Eu falei: Meu, aumento 

de imposto. Aumentou imposto. Profissional liberal pagava uma cota, agora a empresa tem que 

pagar por cada profissional, e aí você pega empresa que pagava lá dois ou três mil, está pagando 

doze. E aí nós já temos... acabaram de falar, acabaram de dizer aqui que a nossa... o nosso 

orçamento é superavitário. Sobra dinheiro todo ano, pô! E aí nós vamos aumentar imposto? Não! 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tudo bem. Então, assim, qual é o critério? Então... até 

aproveitar aí, que eu acho que o secretário da Fazenda estava por aí, o Marquinhos, pedir em 

nome do secretário e a todos os vereadores que votem contra esse aumento de imposto. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não tem aumento nenhum. Ah, o que é isso? Ô! 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não tem aumento nenhum. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Cada um tem a sua opinião. Essa é a minha opinião, gostaria 

de ser respeitado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível] não é verdade. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então, que... então vamos dizer corretamente aqui: que a 

prefeitura continue abrindo mão da cota-parte dela. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Aí, sim. Aí [ininteligível]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pronto. Beleza? Então, ó, não vai aumentar o imposto. Ela vai 

abrir mão da cota-parte dela. Em consequência, o que vai acontecer para os proprietários de 

carro elétrico? Vai pagar menos imposto. Agora estou correto. 

Então, pela oportunidade, votando pela-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Ô, Du, tem... Ô, Du, só uma parte. Motoristas 

de Uber, vários motoristas de Uber-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não, eu falo por aqui mesmo. É rapidão. 

Escolhem carro elétrico justamente pelo benefício. Um monte de profissionais de Uber aí, 

motorista, que está preferindo o carro elétrico por causa desse benefício. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Perfeito. Bem lembrado. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Mas é um carro de trezentos mil o do Uber? 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Até. Até. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Até. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Até. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. Õ, gente, não pode 

virar um debate-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Cem mil... cem mil é até. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está virando um debate do 

Plenário. Por favor, conclua, vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Deixa eu concluir o meu raciocínio. Ô, Índio, só para deixar 

bem claro, é carros até trezentos mil. Então, o cara pagou cem, cento e vinte mil em um táxi... 
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Tem cara que paga. Tem cara que anda de Corolla, tem um taxi Corolla. Aí o cara tem um BYD 

que custa cento e vinte mil reais, como eu disse agora, ele é Uber... E esse carro, o elétrico, para 

andar... para rodar na cidade é uma beleza. Então, economiza. O pessoal de Uber, de táxi... vai 

valorizar esse projeto se a gente votar contra ele. Então, mais uma vez, obrigado pela parte, 

vereador Danilo, dizendo que vai beneficiar inclusive os Ubers e os taxistas. Por isso eu peço o 

voto, encaminho o voto contrário à prefeitura abrir mão da cota-parte dela. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. Vereador Othniel. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:07:58]: Ô, Du, isso eu não entendi, não. Mas e os carros 

alugados pela Câmara, dois milhões, um carro que você compra por oitenta, cem? [ininteligível] 

a conta não bate com esse carro alugado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É, esses carros elétricos alugados pela Câmara. Ou a Câmara 

não alugou? Não tem dez carros alugados pela Câmara? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, obrigado pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu-- 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu só queria... Perdão(F). 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Querido, eu vou pedir... Primeiro 

que não tem, e segundo que não é para a gente ficar nessa gritaria, que senão a gente não 

consegue seguir a sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Mas não tem. Não tem. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não tem carro alugado pela Câmara? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ah, não? Tá bom. Não tem, melhor ainda. Beleza. É isso aí. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, obrigado de novo pela palavra. Eu só queria 

colocar dois questionamentos. 

Para onde vai a arrecadação desse IPVA, né? A gente sabe que ela é uma das arrecadações 

mais importantes da nossa cidade. Esse dinheiro vai para saúde, esse dinheiro vai para 

educação, esse dinheiro vai para a reconstrução, ou construção, da nossa cidade, esse dinheiro 

vai para o social, e uma parcela pequena, porque custa só cento e poucos mil reais um carro... 

Nossa, baratinho, né? Puxa vida! Nossa população está investindo em moto, que tem um custo 
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menor, né, e não tem isenção de moto. E em bicicletas elétricas e motos elétricas não tem 

isenção disso. Por que nós temos que dar uma isenção? Era para estimular os carros elétricos, 

mas no país não tem isso direito. Nem no nosso país... no nosso federal não tem. E esse dinheiro 

faz muita diferença em todas essas áreas da nossa cidade. Então, antes de ficarmos pensando 

que uma pequena parcela da população vai se beneficiar dessa redução de impostos, que, na 

verdade... como disse o Cebolinha, nós não estamos aumentando impostos, nós estamos 

diminuindo a isenção de impostos, né? E, obviamente, que isso traz uma arrecadação melhor, 

mas essa arrecadação tem finalidade. Essa arrecadação tem finalidade de melhorar a nossa 

cidade. Então, eu não concordo. Eu acho que a gente tem que votar, sim, a favor desse projeto 

e... porque esse dinheiro tem destinação, e uma destinação muito melhor do que dar a uma 

parcela pequena da população um benefício, que, sinceramente, quem paga de cento e tanto a 

trezentos mil de um carro não precisa disso. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu só vou fazer uma 

observação, porque eu não... Como os discursos mudam de acordo com a conveniência, né? Eu 

nunca vi uma oposição tão progressista falando aqui da preservação da natureza. Muito bonito. 

Nossa, progressista mesmo. Espero que seja progressista em todas as atitudes, né? Carro 

elétrico, gente, quando essa lei foi feita, ninguém comprava. Hoje a gente tem, sem querer fazer 

propaganda, a BYD, a gente tem a... Como é o nome do outro lá? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): GW... Que eu tenho um, que 

custa mais ou menos isso. Não... o imposto IPVA não é um imposto municipal. Então, falar que 

é aumento de imposto-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:11:30]: Dois milhões. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem sentido nenhum, 

porque não é o imposto municipal; é o imposto que o município acaba tendo um retorno. Não é 

uma isenção também. O proprietário tem que pagar o imposto todo, depois ele entra com uma 

ação na prefeitura para restituir depois que ele pagar. Se você pagar o IPVA parcelado, depois 

que você pegar tudo... pagar tudo... Então não é uma isenção. Ele paga tudo e depois ele tem 

uma restituição. E hoje, gasta... graças à GWM, BYD, a grande vantagem do carro elétrico não 

é a... Lógico que é uma vantagem também o retorno de imposto, mas a grande vantagem, e 

todos vocês sabem, e por isso que ele está virando... o carro elétrico está se tornando 

realmente... a eletricidade... o mundo todo está começando a usar, daqui a pouco tem avião 
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elétrico, tem... [ininteligível] já tem, né, até espaçonave elétrica, para... né, Senhores 

Progressistas, até espaçonave elétrica daqui a pouco, disco voador, nós vamos ter. Então, gente, 

eu não vejo por que, né, que os tempos mudaram-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É tipo Passe-Bolsa, presidente. Pega o 

reembolso depois. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Para a gente continuar com essa 

isenção. Então, vou pedir aos Senhores Vereadores, e eu estou votando contra o meu interesse, 

e sou favorável, vou pedir aos Senhores Vereadores voto favorável. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não! Presidente. Presidente, encaminhamento de voto, 

presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, votado já foi. Só se for 

justificativa de voto. Votado já foi. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Justificativa de voto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já foi votado. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

maioria. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Posso falar? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Você vai ver. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Justificativa de voto, vereador 

Eduardo Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Agora estou com mais número aqui. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, a gente discute aqui coisas importantes, e aí a gente tem 

uma relação, assim, de entender o que cada um pensa aqui, qual é o caminho que cada um 

delimita, tal, enfim. E a gente respeita a opinião de cada um aqui, não tem problema nenhum, 

né? E a gente... eu tive uma informação agora pouco através do vereador Danilo, que acabou 
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de receber uma mensagem de um Uber, que ele falou assim: “Cara, uma das coisas que me fez 

tomar a decisão de ir para o elétrico foi justamente essa isenção”. Olha que legal! O cara falou: 

“Viu, eu conheço várias pessoas que trabalham de Uber que encaminharam por esse caminho 

também baseado na isenção que o município dá”. Então, a gente está estimulando as pessoas. 

É esse o nosso intuito, de estimular as pessoas. Pô, se você vai usar um carro elétrico, você vai 

economizar, que em relação à combustão compensa você ter um carro que gaste menos para 

rodar principalmente na cidade, porque a bateria é pequena, então você tem uma autonomia 

pequena também. Mas você está rodando na cidade, pô. Você está valorizando o pessoal, 

inclusive, que roda na cidade. Então, essa primeira votação... então... E outra informação que eu 

tive — não vou falar de quem eu tive, mas... —: esse ano, Doutor Othniel, esse ano sabe quanto 

é que vai impactar... quanto é que vai ter-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pode falar que fui eu, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pode falar? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: O vereador Cebolinha me falou, me mostrou uma planilha que 

ele tem, que nós não temos, que veio da Secretaria da Fazenda, que esse ano vai impactar o 

orçamento em dois milhões. Dois milhões. A prefeitura está deixando de arrecadar incentivando 

quem tem carro elétrico. Olha que coisa maravilhosa! Entendeu, Othniel? Se o senhor é contra, 

tudo bem, tudo bem. Eu não tenho problema. Se o senhor é contra esse tipo de incentivo, eu 

respeito o seu posicionamento, está tudo bem. Está tudo bem. Vamos seguir trabalhando. Agora, 

dizer que não é beneficiado um motorista de Uber, que trabalha, um taxista, a gente está 

mentindo. Eles... vai beneficiar diretamente esse pessoal, principalmente esse pessoal. 

Então, por isso... Essa aqui é a primeira votação, presidente. Eu vou pedir... Já teve a votação. 

Eu estou justificando o meu voto, mas que na segunda votação tenha o voto contrário também 

da situação. Pela ordem, presidente, muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. O 

projeto está-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Quero justificativa de voto, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sim, vereador Cebolinha. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [ininteligível] está dando dica para ele, né, Cebola(F)? 
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[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores. Ser situação 

não é fácil. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Se nós tivéssemos dado aqui cem por cento por cinco 

anos de desconto, nós tomávamos ‘cacete’ deles do mesmo jeito. Porque é mais fácil. 

Então, eu quero aqui... Eu até teimei com o Danilo e eu vi que eu estava errado, já me desculpei, 

que eu estava errado em um fato. Então, eu vou colocar aqui... Devolução total por exercício. 

Em dois mil e vinte e três, devolveu-se quatrocentos e quarenta e três. Não precisa escrever, 

não, que quem quiser, eu passo isso aqui. Isso aqui é público. Dois mil e vinte e quatro, devolução 

total, um milhão cento e sessenta e quatro. Até o presente momento, dois mil e vinte e cinco, um 

milhão setecentos e oitenta. A previsão, a projeção é de que chegue a um milhão novecentos e 

quarenta e dois. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ê! 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tá? Aqui não tem bode fugindo, meu querido. Eu já 

disse para você, Du: eu não tenho medo do urso. Eu vou ter medo da marca do pé dele? 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não. Então, eu queria aqui... Mais um fato que a 

vereadora levantou para mim. Sabe quantas cidades têm esse benefício? Cinco. Cinco cidades. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: A vereadora Clélia, nós somos a... se não foi... Ó, 

embora... você é engenheiro, mas para ficar fácil para você, se não fosse nós, seriam quatro. 

Entendeu? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ah! 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então, o que eu quero dizer a vocês é que a nossa 

cidade, ela dá um benefício, só que isso foi aumentando muito. Todo mundo começou, e aí ficou 

mais difícil. Vai chegar a um ponto que se torna inviável, está certo? Até mesmo porque há 

tempos atrás nós tínhamos até uma razão maior, que era a presença da Toyota efetivamente 

aqui na cidade. Havia um interesse até nessa questão. E hoje nós não temos. Então, eu entendo, 

gente, que é uma questão muito clara. Não está se aumentando imposto. Está se tirando um 

benefício que se criou. Essa é a grande diferença. 

Então, está justificado o meu voto favorável, e aqui sempre com muito respeito àqueles que 

pensam diferente de mim, àqueles que entendem diferente. Fico sempre... muito 

respeitosamente a todos. Política não se faz com ódio. Política se faz com conversas e troca de 

ideias. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

E aproveitando, né, e... parabenizando o Senhor Prefeito pelo projeto do Aluguel Social, pela 

criação do sistema municipal de esporte e lazer do município, pelos primeiros projetos do dinheiro 

do orçamento que sobrou, mas que está indo para entidades assistenciais. 

E só para finalizar: eu comprei um carro elétrico há um ano. Cebolinha, vereador Cebolinha, eu 

economizo mais ou menos de mil e quinhentos a dois mil e cem reais, sendo que eu não ando 

muito, de gasolina. Então, a grande economia do carro elétrico é a de consumo de combustível, 

e não o retorno do IPVA. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 195/2025, do Executivo Municipal, 

“Ratifica segunda alteração do contrato de consórcio público da Agência Reguladora dos 

Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí (Ares-PCJ)”. 

Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 195... Li errado. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É 196, é. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Do Executivo Municipal-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quatro, 194, falou? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Li errado, sim. É, eu li o 195. Falta o 194. 

Projeto de Lei 194, do Executivo Municipal, “Dispõe...”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já foi. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não, foi... Eu li errado. Eu li o 195. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você leu... Ah, então tá bom. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Dispõe sobre a ratificação da primeira alteração e 

consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí (Conirpi) e alteração do 

respectivo estatuto”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vamos, vamos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários... Do Conirpi, Cebola. Os contrários se 

levantem. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 203/2025, do Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre a instituição do projeto social Muay-Thai Longe das Drogas no município de Indaiatuba, e 

dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 
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Parabéns de novo ao prefeito Doutor Custódio. Vamos ver quantos projetos bons o Executivo 

mandou nessa sessão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Põe em(F) votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 204, do Executivo Municipal, “Dá nova 

redação a dispositivos da Lei 4.767, de 23 de setembro de 2025, que ‘Consolida as normas do 

Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba (Comtur) e do Fundo de Desenvolvimento do 

Turismo (Fundetur)’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Dois, zero, quatro. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Esse Projeto de Lei 

204, ele altera as normas do Conselho Municipal de Turismo e do Fundo de Desenvolvimento 

do Turismo aqui no município. A finalidade de todo conselho é a participação popular das 

pessoas na fiscalização e no acompanhamento das políticas públicas do município. Tem um 

artigo nesse projeto de lei que deixou a gente meio desconfortável para votar favorável, que é a 

questão de... Hoje, atualmente, a lei atual dá dois anos de mandato com a recondução para mais 

dois, totalizando quatro anos do membro na participação desse conselho. Esse projeto de lei 

novo, ele altera isso e permite a recondução sem limite. Então, um membro pode ficar ali, lá, 

participando do conselho a vida inteira, se ele quiser. Isso dá um pouco de desconforto, que pode 

gerar uma sensação de propriedade desses membros por muito tempo dentro desse conselho. 

É importante a renovação durante a democracia dos cargos, tanto cargos eletivos quantos os 

cargos de conselho, para que esse movimento de alternância dê mais transparência. Então, a 

gente se sentiu muito desconfortável nessa questão. Falamos até com o líder de governo, 

vereador Cebolinha. A gente vai... decidiu votar favorável nessa primeira votação para, na 

segunda votação, ele tentar conversar, ver se ele consegue alterar esse artigo, para que coloque 

um limite de recondução de mandato, para a pessoa não ficar eternamente ali dentro, se sentindo 
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dono de uma coisa que é popular, que é de todo mundo. Então, a gente vai dar esse voto 

favorável, de confiança aí, para que seja alterado esse artigo. Se não tiver alteração, na segunda 

votação, a gente vai votar contrário. Obrigado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ad eternum. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Votação, votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado. Agradecer 

aos Senhores Vereadores da oposição. Foi aprovado por unanimidade em primeira votação. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 210/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivos da Lei 8.397, de 14 de novembro de 2025”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Foi 

aprovado por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Vamos à Palavra Livre. Agradecer a todos os Senhores 

Vereadores. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vão falar? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu não vou. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Du Tonin. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Abriu mão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Abriu mão. Vereador Índio. 

Vamos lá, vereador! 

[Falas Sobrepostas] 

[Risos] 
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PALAVRA LIVRE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ô, gente, é rapidinho aqui, tá? Hoje eu só queria 

dar um destaque aqui, porque o meu nome e o do Hélio Ribeiro, para quem não sabe, gente, 

ficou eternizado no Museu da Pessoa Paranaense do estado de São Paulo. Isso para mim é um 

orgulho. Aqui ninguém apaga mais. Então, eu quero aqui só passar algumas das coisas que 

foram faladas. “Valorizando nossa história a quem faz a diferença, hoje o Museu da Pessoa 

Paranaense do estado de São Paulo tem o orgulho de enaltecer o trabalho incansável dos 

vereadores paranaenses Wilson José dos Santos e Hélio Ribeiro por todo o trabalho de 

dedicação realizado na cidade de Indaiatuba. A empatia e o compromisso com o povo que Wilson 

e Hélio sempre tiveram na cidade nos faz honrar os seus nomes. Sua trajetória inspira, reforça... 

inspira e reforça o propósito do museu: preserva a valorização e contar as suas histórias neste 

livro, é um grande orgulho. O Museu da Pessoa Paranaense do estado de São Paulo segue firme 

nesta missão, registrando memória, resgatando identidade, celebrando quem faz a diferença nos 

patrimônios”. Para mim isso é um orgulho. Então, eu queria aqui também parabenizar o Hélio 

Ribeiro e falar para vocês, como eu falei para a Eliana: isso aqui, gente, para mim é um grande 

orgulho pelo que eu tenho feito nessa cidade, e continuarei sempre assim, porque foi pelo que 

meu pai me ensinou que eu consegui estar aqui hoje realizando todo esse trabalho. Que Deus 

abençoe. Aqui eu não precisei pagar nada para ninguém, fiquei surpreso hoje quando a Liliane 

achou... que é do meu gabinete, meus assessores passaram esse livro para mim. Isso é uma 

felicidade para o nosso gabinete. Continuarei sempre assim, valorizando sempre. Isso não tem 

preço para mim. Deus abençoe a todos. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vereador Índio, você sabe que eu sou de Itararé, né? Eu nasci bem na... quase... mas o-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Mas o seu nome não está aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Mas então, eu pedi para o 

senhor fazer o favor de botar o meu nome aí. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Que o meu pé é vermelho, viu, 

vereador? [ininteligível] vermelho. 

Vereador Luiz Alberto Pereira, o Cebolinha. 
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[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E o vereador Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado a todos. Uma 

semana maravilhosa. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 05 minutos] 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


